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Dôvodová správa: 

Predkladám Mestskému zastupiteľstvu v Prievidzi návrh na vyjadrenie zásadného 

nesúhlasu so zámerom najvyšších predstaviteľov Slovenskej republiky zrušiť deň 

pracovného pokoja na štátny sviatok 17. novembra – Deň boja za slobodu a demokraciu. 

Znenie:  

„Mestské zastupiteľstvo v Prievidzi vyjadruje zásadný nesúhlas so zámerom najvyšších 

predstaviteľov Slovenskej republiky zrušiť deň pracovného pokoja na štátny sviatok 17. 

novembra – Deň boja za slobodu a demokraciu. 

Tento sviatok predstavuje významný symbol zápasu občanov za slobodu, demokraciu, 

ľudskú dôstojnosť a základné práva. V novembri 1989 slovenská a česká spoločnosť 

vyjadrila svoj odpor voči totalitnému režimu – pokojne, dôstojne a bez násilia. Výsledkom 

bola Nežná revolúcia a začiatok demokratických premien, ktoré viedli aj k vzniku 

samostatnej Slovenskej republiky. 

Zachovanie 17. novembra ako štátneho sviatku nie je len otázkou pripomienky minulosti, 

ale najmä ochranou a posilňovaním hodnôt, na ktorých stojí demokratická spoločnosť. 

Udalosti novembra 1989 sú súčasťou našej národnej identity, a ich pripomínanie má 

zásadný význam najmä pre mladé generácie, ktoré si musia uvedomovať, že sloboda a 

demokracia nie sú samozrejmosťou, ale hodnotami, o ktoré treba neustále dbať. 

V čase, keď sa v Európe aj vo svete objavujú autoritatívne tendencie a oslabovanie 

demokratických štandardov, vnímame zachovanie tohto sviatku ako dôležitý preventívny a 

symbolický akt. Aj my, ako zvolení zástupcovia samosprávy, máme svoj mandát vďaka 

slobodným a demokratickým voľbám – teda vďaka udalostiam, ktoré si 17. novembra 

pripomíname. 

Rozumieme, že Slovenská republika čelí zložitej ekonomickej situácii a potrebe hľadať cesty 

k zodpovednému hospodáreniu a konsolidácii verejných financií. Napriek tomu sa 

domnievame, že zrušenie dňa pracovného pokoja na 17. november by vzhľadom na jeho 

historický a spoločenský význam nebolo vhodným riešením. 

Tento deň nie je len sviatkom – je pripomienkou odvahy, občianskej angažovanosti a 

hodnôt, na ktorých je vybudovaná moderná Slovenská republika. Preto považujeme jeho 

zachovanie za dôležité pre budúce generácie aj pre demokratickú stabilitu našej 

spoločnosti.“ 
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Návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo  

I. berie na vedomie 

návrh na vyjadrenie nesúhlasu so zámerom najvyšších predstaviteľov Slovenskej 

republiky zrušiť deň pracovného pokoja na štátny sviatok 17. novembra – Deň boja 

za slobodu a demokraciu, 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

vyjadrenie nesúhlasu so zámerom najvyšších predstaviteľov Slovenskej republiky 

zrušiť deň pracovného pokoja na štátny sviatok 17. novembra – Deň boja za slobodu 

a demokraciu. 


